

# 党建引领成企业发展新动能

## ——华泓煤业公司采掘党支部吹响红色引擎

“我宣誓：牢记安全第一、遵守三大规程、规范岗位操作、提高安全技能……”这是太原煤气化华泓煤业公司综采一班入井宣誓的现场。

随着领誓人高亢嘹亮的口号响起，铿锵有力的安全誓言响彻巷道，这是一线职工捍卫安全生产的决心，为安全生产工作扎实推进吹响了行动号角。华泓煤业公司采掘党支部以落实“国企之强在党建之强”为引领，抓住“黑色”的煤炭产量，放飞“彩色”的高质量、高标准发展的梦想新征程，把党支部工作打造成为企业发展的红色“引擎”。

### 党建项目助推班组建设 擦出电火花

班组稳则根基稳，太原煤气化华泓煤业公司采掘党支部设立了“党员走在前、安全有保障”的党建项目，通过在采掘工作面创建党员安全示范区，助力推进“四型、五化、六好、三无”班组安全建设工作。综掘队副队长、采掘支部党员常赵峰同志在“班组长话安全 党员走在前”主题党日活动中谈到：“区队长、班组长作为公司的兵头将尾，就是要发挥好安全生产中的作用，从我每天跟班的过程中发现，违章问题的发生多半都是人的主观因素造成的，为此在严格执行安全生产制度的同时，我练就了一张‘婆婆嘴’，看到问题我就得说就得管，我姓常，常对工人说教到大家都嫌我烦，可是只要我跟班还是要婆婆妈妈，就是要做到班班安全生产、班班质量达标。”

在太原煤气化华泓煤业公司采掘党支部党员示范区的的影响带动下，公司其他班组对标提升，公司整体班组管理和员工素质提升显著，提高了员工风险意识、安全意识和自保互保能力，推动了公司整体班组安全生产水平稳步提升。

### 急难险重冲锋在前 跑出加速度

太原煤气化华泓煤业公司综采队在 9306、9308 工作面回采期间均遇较大断裂构造，期间顶板冒落，煤壁松软、片帮严重，对生产组织和安全管理带来极大的挑战。采掘党支部书记任东泽在不跟班的时候主动下井，比工人下的早上的晚，面对复杂多变的现场作业环境，很跟班领导、队干一起积极出主意、想办法，坚持盯班到现场，协调指挥、组织现场人员安全施工，在班前会和周安全活动日，和职工谈心聊天调节情绪，在他的鼓舞下，扭转了职工当中的负面思想，保持了队伍的干劲和士气。“办法总比困难多”，这是任书记挂在嘴边的话。最终，综采队在顺利通过了大型构造。于此同时，夯实井下现场施工作业规范和工程质量达标管理，全年采掘工作面实现了标准化动态达标，在集团公司标准化验收评比工作中采掘专业均达 91 分以上，产量进尺任务指标全部超计划完成。

### 在平凡中注入不平凡 引领新风尚

作为煤矿采掘工作的主力军，采掘党支部始终把安全生产放在首位。

采掘队组中一些年龄大的职工在实操上是行家里手，心中有本“安全帐”，脑子里有张“活地图”，由老师傅包新徒弟“传帮带”一直是好的传统。这不，遇到难题了，一些老师傅一遇到考试、理论学习的事就发愁。比如在推进的手指口述工作法过程中，一些老工人会干不会说，采掘党支部了解到“老师傅的愁”这一情况后，拿出了“书记做动员、年轻党员结对子”的具体办法，由党员采取“结对子”的形式帮助那些记忆力差一点、年龄大一些的工人，年轻的党员包上了老师傅。通过解决职工思想上的障碍，手把手指导老师傅把手指口述内容变成自己的话说出来，收到了好的效果，在公司安监部门组织的检查中，采掘队组职工手指口述描述抽查全部合格。就是这样点滴之间的潜移默化，让职工一步步把“上标准岗、干标准活”养成了一种行为习惯。（杨伟）

## 聚焦

### 龙泉能源公司： 聚焦环境卫生整治 深化精神文明建设

市场信息报 太原煤气化龙泉能源公司始终将精神文明建设视为企业持续发展的重要驱动力，并将文明卫生整治确立为精神文明建设的主线任务，以推动公司精神文明建设不断迈上新台阶。

在推进精神文明建设的进程中，该公司坚守“细节决定成败”的核心理念，致力于营造优质的职工工作与生活的环境。为此，该公司每周四上午 9 点整，组织各支部书记及部门领导对指定区域进行精神文明卫生检查。检查内容全面细致，包括办公室地面、桌面及窗台的清洁状况，垃圾桶的及时倾倒、烟灰缸的清理情况，以及资料档案的规范整理与“仿宋字体”的规范书写。所有细节均经过严格把关，确保每个环节均符合高标准、严要求。经过长期的不懈努力与持续坚持，公司精神文明建设取得了显著成效。队组值班室的床单被罩焕然一新，窗台、地面“洁净如镜”，资料摆放整齐有序。这些变化不仅极大地改善了职工的工作环境，也为公司创建精神文明星级单位奠定了坚实基础。

未来，龙泉能源公司将持续巩固并提升精神文明建设水平，努力营造和谐美好、开拓进取、风清气正的工作氛围，为公司发展注入强大的精神动力。（王玉敏）

### 太原市房产服务行业 工会联合会 走进华杉物业送清凉

市场信息报 7月24日，太原市房产服务行业工会联合会携手市物业协会走进太原煤气化华杉物业公司，开展“夏日送清凉”慰问活动。

活动现场，太原市房产服务行业工会联合会、市物业协会领导们将精心准备的绿豆、冰糖、茶叶、矿泉水等清凉解暑物资逐一送到物业职工手中，对他们在炎炎夏日中依然坚守岗位的精神表示高度的赞扬和衷心的感谢。同时，鼓励物业职工继续发扬吃苦耐劳、勇于担当的优良作风，为太原市房产服务行业的持续发展贡献自己的力量。此次活动不仅体现了行业工会对基层职工的关心，也让广大职工在炎炎夏日中感受到了丝丝清凉与关爱，为职工们继续坚守岗位、做好物业服务工作注入了强大动力。（申芝源）

### 华苑煤业公司： 反诈宣传活动 筑牢电诈第一道防线

市场信息报 为进一步增强全体干部职工反诈防诈的安全意识，筑牢电信诈骗第一道防线，7月17日，太原煤气化华苑煤业公司开展了以“警惕诈骗新手法 不做电诈工具人”为主题的宣传活动。

活动中，通过悬挂横幅、发放宣传手册、播放反诈宣传视频等方式对职工进行宣传，详细生动地介绍了刷单返利、虚假投资理财、网络婚恋诈骗等真实案例，提醒防范通过面部篡改和语言伪造等技术实施诈骗的新手段；同时，帮助职工群众下载注册国家反诈中心 APP，提示职工群众不要相信陌生人的花言巧语，不要点击陌生链接，不透露个人及家庭成员信息，自觉做到“不听、不信、不转账”，切实提升职工群众反诈防骗意识，不做电诈工具人。

华苑煤业公司将始终把反电信诈骗宣传作为第一要务，认真落实反诈防诈各项工作要求，持续提高职工群众对电信网络诈骗的敏感性和警惕性，筑牢全民反诈防线，全力守护职工群众的财产安全。（张明浩）

## 图片新闻

### 上河煤业举办井下电钳工技术大比武活动



7月18日，太原煤气化上河煤业举办井下电钳工技术比武活动，来自机电系统10名选手参加了比赛。

此次井下电钳工技术比武分为理论知识和实际操作两部分，理论知识部分采取问卷考试的形式。比赛过程中，参赛人员严守考场纪律，工作人员认真履职尽责，进行了公平、公正评分，展现出高度的专业素养。经过两个小时紧张角逐，最后机运队贾波夺得技术比武第一名。

李莉根 摄影报道